

挖掘传统文化 培养创意人才

河北美术学院:打造文化产业发展新高地

□本报记者 祁鹏娜

影视动漫城、东方美术史园、西洋美术史园、世界图腾艺术园……河北美术学院的东方文化创意产业基地内,独特的设计和厚重的文化给参观者带来了别开生面的视觉体验,这里是河北省文化创意产业的代表项目之一。该基地还被列为我省重大文化产业项目、省重点文化产业示范基地和首批省文化产业示范园区。

“基地集文化旅游、文创产品研发、文化艺术会展、美术教育培训等多功能为一体。”河北美术学院副院长、东方文化创意产业基地管委会主任甄墨说,目前,基地一期已竣工并投入使用,等全部竣工后,这里一定会成为我市文化创意产业的新高地。



为游客带来别开生面的体验

步入东方文化创意产业基地,您会看到山水环绕处,城堡群、鸡鸣古城、文峰塔、水榭、灯塔、度假村等建筑星罗棋布,别有风情。

“我们的环境定位是打造北方水城,现在园区内的湖面有400亩,河道12华里,各种风格的桥梁50多座,亭台阁榭60多座,建筑中西合璧,旨在给游客带来美轮美奂的视觉体验。”甄墨介绍。

影视动漫城也就是城堡区,建有一大片风格独特、兼具巴洛克和哥特式风格的城堡;西洋美术史园设有三座西洋传统教堂式建筑;东方美术史园设有绘画馆、书法馆、雕塑馆、服装馆等;民俗墙建造形式采用我国传统东阳木雕,山西、安徽民间砖雕艺术雕刻,这里将打造一个展示优秀传统文化的民俗长廊……

“未来,园区还将运用水系打造水幕电影、龙舟赛、摩托艇赛以及水上剧场演出等多项水上项目。”甄墨说,基地建设从创意到设计,因为工程浩大,工艺性要求高,设计艺术面广,所以采取了边建设、边开放,边投入、边使用的方式,预计2022年全部竣工。

2

让厚重的历史焕发新的商机

风格迥异的建筑特点,以及人我无我、人有我我我全的建筑追求,为文化创意产业的发展,提供了得天独厚的创意空间。

位于城堡群北侧的鸡鸣古城,便是这样一个广泛开发文化创意产品,发展集挖掘、整合、研发、设计、制作、销售于一体的实体产业项目。这里的街道、铺面、市楼均为仿明清型制,融合云贵居民阁楼结构,城

内建有戏楼、牌楼等,城外则建有各种庙宇。

“除了会引进刺绣、雕塑、印染、织锦、陶瓷等非遗项目,我们还会把这座古城变成一个演艺场,把一些民俗节目、仪式程式化,让游客在这里真正找到年味、节味,体验古代城市文化。”甄墨说。

为推动文化产业融合发展,基地还实施了“文化+”的发展战略,包括“文化+旅游”、“文化+商

品”等。目前,城堡区已有30多家文化企业及配套企业入驻,文化产业集聚效应明显。北城堡一层还设有文化创意产品研发中心和16个手工艺体验馆,体验馆包括了景泰蓝、漆器、木艺等项目。同时,园区还定期开展文化艺术主题游、乡间农耕体验游等,将人文、艺术、科技的东西带给游客,让旅游更有意义。

3

打造文化创意人才培养基地

优秀传统文化要传承、要创新,人才培养必须加强,为此,河北美术学院开展了“校企合作 协同育人”项目,在2016年成立了文创新基地和非物质文化遗产传承教育基地。在深厚的文化底蕴下,文创新基地以“专业办公司,公司做品牌,品牌促产业,产业兴专业”的方式,实施校企合一,产学研融合的灵活培养方式。

为了使厚重的历史焕发新的商机,更好地传播传统文化,使文

创产品真正融入到大众生活中,文创新基地积极开发文创衍生品,创造出了一批符合大众品位、有趣、有用、有艺术性、价格适中的文创衍生品。此外,文创新基地还非常注重挖掘本地优秀文化内容,打造IP原创设计,让文创产品发挥作用,带着石家庄的文化走出去!

创产品真正融入到大众生活中,文创新基地积极开发文创衍生品,创造出了一批符合大众品位、有趣、有用、有艺术性、价格适中的文创衍生品。此外,文创新基地还非常注重挖掘本地优秀文化内容,打造IP原创设计,让文创产品发挥作用,带着石家庄的文化走出去!



李宗伟希望重回赛场

新华社吉隆坡11月8日电 马来西亚羽毛球名将李宗伟8日下午在吉隆坡举行新闻发布会,这是他患鼻咽癌接受治疗以来首次公开会见媒体。李宗伟表示,自己已经恢复健康,他依然热爱羽毛球,希望回到球场,但健康很重要,所以需要按部就班。李宗伟当天身着运动服出现在媒体面前,看上去精神不

错,有问必答,面对记者的提问不忘开个玩笑。李宗伟表示,暂时还没有时间表,需要听从医生的意见。他刚刚结束治疗,尚不清楚自己身体能状况。他已经开始身体训练,感觉不错,希望12月能回到训练场。他会看看自己在球场上的感受,如果能坚持就肯定会坚持。

纪念改革开放四十周年

石家庄老年书画展开幕

本报讯(记者 张晓娟)近日,“石家庄纪念改革开放四十周年老年书画展”在市老干部活动中心开幕。

此次展览由市委老干部局、市老年书画研究会联合举办,得到了广大老年书画研究会会员的积极响应、踊跃参与。书画展共征集作品600余幅,此次遴选出400幅展出。参展的书法作品书体齐全,内容突出展现了讴歌新时代,讴歌改革开放四十年来丰硕成果这一主题;绘画作品,或工笔或写意,山水花鸟风格多样,各有意趣,赞美了伟大祖国太平盛世,国泰民安的大好形势。

赞皇县举办廉政漫画展

本报讯(记者 张晓娟 通讯员 冯超伦 朱卫朝)为切实增强广大党员廉洁从政意识,日前,赞皇县开展了“学条例、倡廉洁、纠四风”廉政漫画展活动。

据介绍,此次漫画展集中在赞皇县委党校举行,展览共展出漫画500余幅,分为新修订的《中国共产党纪律处分条例》《中华人民共和国监察法》、作风建设永远在路上、党的自我革命等六个板块。

本次展览共展出两天,全县共计9000余名干部群众进行了参观学习。黄北坪乡纪委书记赵慧栋参观后深有感触,他表示:“漫画内容结合法律法规用生动、形象的图画进行诠释,结合正反两方面典型案例,浅显易懂,让人耳目一新,让大家在参观接受教育的同时,也对新条例和监察法有了更深刻的理解和体会。”

《刺杀小说家》打造奇幻世界

本报讯(记者 张晓娟)路阳导演的新作《刺杀小说家》自启动以来就备受关注,网上对演员阵容也猜测不断。近日,片方曝光了五位演员:雷佳音、杨冪、董子健、于和伟、郭京飞。路阳透露,历时近三年,《刺杀小说家》已完成了剧本孵化和前期筹备,终于开机了。

路阳用两部“绣春刀”,创造出一个极具风格的武侠世界,也赢得了不俗的口碑。接下来他并没有如猜测那样,继续拍摄该系列,而是尝试了一部格局更为宏大的作品。

新作品《刺杀小说家》改编自双雪涛的同名小说,讲述的是父亲为找到失踪的女儿,接

下了刺杀小说家的任务。与此同时,小说家创作的少年复仇的奇幻世界,也正悄悄改变着现实世界。路阳透露,电影涉及两个不同时空,一个是当代,一个是古代。

《绣春刀II》是路阳和雷佳音的首次合作,拍摄结束后,路阳就邀约雷佳音再次合作。看完《刺杀小说家》剧本,雷佳音也很兴奋,称赞“是个好剧本”。杨冪同样是在《绣春刀II》中与路阳建立了难得的默契,他曾表示杨冪的敬业和义气让自己十分感动。而两位老朋友的信任,也让路阳倍感温暖。同时,实力派演员于和伟和郭京飞也惊喜加盟,也让路阳直言“运气太好”。

看杂技让文物“活”起来

杂技剧《梦回中山国》今晚上演

本报讯(记者 刘迪)11月9日晚,河北省杂技团演艺有限公司创排的以文物展示、历史风貌再现为主题的大型杂技剧《梦回中山国》将在省会的天缘剧场首演,带领观众穿越时空,领略一段战国中山的绮丽繁华和铁血传奇。

在群雄逐鹿的战国时代,今日石家庄一带曾属于一个名为中山的神秘国度。中山国是春秋战国时期北方少数民族白狄族鲜虞部落建立的一个诸侯国,因城中有山得名,公元前296年被赵国所灭。中山国虽只是“千乘之国”,却以“武功”闻达于诸侯,鼎盛时代与燕、赵、韩、魏同时称王,史称“五国相王”,与七雄并驱,成为“战国第八强”。《梦回中山国》以《战国策》中记载的“阴姬江姬争为后”为原型,一些主角历史上确有其人,当然故事也有演绎的部分。《梦回中山国》总导演胡雅莉介绍,全剧约80分钟,包括序、狩猎、宫宴、大婚、战争、尾声六幕,讲述了中山王在一次狩猎中偶遇阴姬,决意娶她为后,令深爱他的江姬倍感受落,此时赵国对中山虎视眈眈,大战一触即发……

用杂技剧的艺术形式讲述历史故事并不常见,因此,在2017年申报国家艺术基金时,该剧引起了相关专家的浓厚兴趣,并最终成功获得国家艺术基金2018年度大型舞台艺术作品创作项目的资助。据介绍,全剧重点表现文物,中山王族墓和中山古城遗址出土的诸多典型文物贯穿《梦回中山国》全剧,为此,编导组做足了功课,曾多次去河北博物院考察,从网上搜集资料,并跟专家交流请教。

《梦回中山国》以杂技表演为主,融合了舞蹈、武术,其中就有中幡、蹬伞、蹬鼓、魔木、地圈、空竹、皮条、肩上芭蕾、晃梯顶技等河北杂技的诸多拿手好戏。胡雅莉说:“业内有种说法,杂技毕竟是炫技艺术,讲故事有难度,所以这次我们尽量在保留杂技本体语言的基础上加入戏剧表演。”

据了解,11月10日、11日晚,该剧还将连演两场。



袁心玥受伤

11月8日,在2018-2019赛季中国女排超级联赛第一阶段小组赛A组第一轮八一南昌队对阵河南银鸽投资队的比赛中,八一南昌队球员袁心玥在比赛中受伤离场。图为袁心玥(左)在场边接受治疗。

本版照片均为新华社发



图为尤文图斯队球员克·罗纳尔多(右)与曼联队球员卢克·肖争抢。

欧冠联赛强强对话

红魔逆转送尤文首败

□本报记者 刘真

北京时间11月8日凌晨,2018-2019赛季欧冠小组赛第4轮交锋全部结束。在一场焦点对话中,曼联主场2比1逆转尤文图斯,送给了斑马军团首败。

曼联主场迎战尤文的比赛备受关注,因为两队现在的核心博格巴和C罗,曾经都是分别为对方阵营效力的当家球星。双方比赛的高潮出现在下半场,第65分钟,博格巴后场长传,C罗禁区右翼力压林德洛夫扫射命中,这也是他在欧冠赛场经历了5场比赛20次射门无果后打破进球荒。不过一球领先的尤文第二阶段大意失荆州,第86分钟,曼联的博格巴任意球攻门直接命中,第89分钟,尤文图斯门将什琴斯尼扑救把球打在队友桑德罗头上反弹入网。最终曼联凭借终场前两个进球,2比1逆转击败尤文。不过这是尤文在本赛季欧冠的首场失利,他们依旧排在了小组头名,而曼联坐稳小组次席位置,两队出线形势都十分有利。

本轮另一场强强对话在巴萨与国米之间展开,双方90分钟战成1比1平,巴萨也以3胜1平积10分的成绩,成为本赛季欧冠首支晋级16强的球队。皇马和曼城本轮都上演了进球狂潮,前者5比0横扫捷克的比尔森胜利,曼城6球狂胜乌克兰顿涅茨克矿工。不过豪门本轮并非都表现稳定,英超的红军利物浦客场0比2完败给了贝尔格莱德红星,爆出本轮最大冷门。

精品导报
战·抖

AR赋能 智能推送 精准触达

- 战抖吧,CBD! 抖起来的商圈儿好玩儿的城
- 你可以从东抖到西还可以从白抖到黑 中山西路超级 IP 持续升级 这里很有料
- 如果吐槽真的能发电 这里的槽点可以让路灯亮一年
- 一石激起千层浪? 外来和尚咋念经?

新精品抢鲜团 带你圈遍国际庄 好吃好喝好玩的 动手手,加入群 从此也是有组织的人 各种福利等你来 免费送!



扫码关注 请你进群